

## 主所愛的，祂必管教

余和靜

在晨星團契服事已有幾年的時間，服事的態度一向是哪裏有缺少，就願意上前替補。兩年前因著美國經濟的情況，團契的同工無法在美找到合適的工作，便紛紛返回亞洲。就在同工青黃不接的時期，我必需出面兼任一個小組的小組長，當時所接管的小組，是團契中最弱的一組。自那個時候開始，博文已領受細胞小組的異象，聚會的內容與型式正朝向這個方向進行。一年後，也就是去年十一月博文從台灣回來後，就在團契中一步步落實這個想法。當時因自己所帶的小組同工缺乏，甚至需要從其他組借調幾位同工；正在忙碌於如何接應這個小組的各樣狀況時，博文同時想要推行的這個細胞小組概念成了我心上很沉重的負擔；在一次年底的同工會後，我感覺到自己的挫敗，我很誠實地在其他同工面前承認，我實在不知道要如何帶領這個零零散散的小組；同工們非常體恤地與我分享他們的意見，試圖幫助我尋找可行的辦法。

因自己對小組概念的不熟悉，只好自己找書讀來熟悉細胞小組的運作；在這之間，因著博文和我的服事量一下子增加了許多，我們鮮少有時間談話，因此也有幾次我的心情非常地低落；因我們各自要帶一個小組，而細胞小組的小組長其實掌握了整個小組的所有運作，所以剛開始時，我們每一個星期五從教會回來，都像打完一場仗似的累到不行；但當中，神也透過我們不熟練的事奉，仍然讓我們經歷了幾個小組組員的生命成長；這樣摸著石頭過河的日子，我們戰戰兢兢地過，在心力交瘁之際，沒有人知道這樣的模式是否可行？

六月底的一個星期五從團契回家時，我在車上一直問自己，為什麼其他小組都有成長，而我的小組卻沒有人數上的成長？週六的早上，神透過腓 1:12-20 保羅服事的心志將責備重重地敲打在我的心板上；就是在做小組長的職務上，我對神有太多的虧欠。保羅持定一個心志，便是無論在任何的景況中，他都盡上最大的努力，要將福音傳出去；他在受捆鎖、被監禁時，他要傳福音(腓 1:13; 徒 16:19-34);他在耶路撒冷群眾因他而暴動時，他要千夫長給他機會在營樓外的台階上宣講福音(徒 22:1-21);當保羅的罪狀已被呈訴到亞基帕王前受審時，保羅仍抓住機會要與王分享他的信心(徒 26:1-32);即便保羅遇到船難，船已因風暴擱淺至島上時，保羅仍與他們分享神的慈愛與保護(徒 27:13-26)。保羅從不看自己的環境如何，卻定意利用每一個當下，完成他做為一個神福音使者的託付。

反觀自己：過去或許也都知道傳福音的重要性，但好似在「等待」機會，而不是「主動地」在自己現存的環境中「利用」機會；在碰到神國度中一些新的情況、新的想法時，我總是先想到自己正處在一個「不熟悉」的危機中，甚至為我

所習慣了的生活節奏、或當中的既得利益與享受即將可能失去而感到害怕、憤怒；無法靜下心來看看神究竟要透過這個環境做些什麼事。

那天，聖靈也引導我再重新閱讀一次「實習小組長手冊」，因已實際執行了幾個月，所以再次閱讀時，很快地就看到自己可以改進的地方。心中同時有個很強的意念：原來，這個小組長的職務是神為鍛鍊我而預備的。起初接任這個位子，我心底是排拒的、抵擋的、不願意的；直到那個時候，潛意識裏都還帶著一點“不得不”的心態來面對；我曾試圖尋找各種可能的理由或藉口讓自己無法勝任這個角色：好似我其他服事的責任已經很多，太紛亂了；又或者，我已與學生有一段年齡間的差距，我無法如他們的同輩一般真實地進入到他們的生活中等等；但真實的答案，確是我必須要有新的知識、新的方法來帶領小組教會中的小組；而這當中的知識與方法，正是神要領我突破舊時的服事框框，轉而以心意更新的靈，再次接受神要我在服事向度上所做的改變、調整與擴張。

在隨後的禱告中，神帶領我看見一幅圖像：神領我到一潭好深、好廣、好清澈的湖水當中，湖的旁邊有瀑布像清泉一般不斷傾瀉而下；我倘佯在湖中，感受著那活水江河般的滋潤。那池水好涼、好涼，並且澄澈見底。我感覺自己過去像只是飲了一瓢池裏的涼水；雖然，那一瓢涼水確實已讓我久候的乾渴得到非常大的滿足；但現在，神卻讓我恣意地享受這湖水的擁抱；我的心完完全全地溶化在神的愛裏！

我感覺自己就像當年重新認識耶穌的彼得(路 5:1-11), 只能完全俯伏跪拜在我的主、我的神面前，不敢直望耶穌，只能羞愧地向神說：謝謝神，謝謝神，謝謝你開我的眼，讓我真實看見你的作為、看見你愛的浩瀚。我的眼淚不能抑止地流下，我說：神啊，我不配；這是出於你的憐憫、出於你的恩典，讓我看見你的信實、看見你的慈愛；看見你的揀選、看見你的命定。主啊，若是你要領我去，我還要跟從誰呢？

神啊，其實你在透過這個小組長的角色訓練我、試驗我、熬鍊我，察看我的心，是否真正順服主；即便這個服事，不是我現在所想望的、所能勝任愉快的，但我願不願意單單因為主的緣故，就順服、完全地順服.....「手扶著犁向後看的，不配進神的國」(路 9: 62)神也提醒我：不要常常緬懷過去自己服事的經驗、追想過去服事的種種，卻忽略了察驗神現在正在我們身邊發動的工作；輕忽、怠慢了神現在對我們發出的邀請和呼召。

「天國是努力進入的，努力的人就得著了。」(太 11:12)

謝謝神憐憫我，願意在我的生命中進行「拔出、拆毀、毀壞、傾覆，並且重新建立與栽植的工作。」(耶 1:10)

「主所愛的，祂必管教。…不可輕看主的管教；被祂責備的時候，也不可灰心…因萬靈的父管教我們，是要我們得益處，使我們在祂的聖潔上有份。凡管教的事，當時不覺得快樂，反覺得愁苦；後來卻為那經練過的人結出平安的果子，就是義。」(希 12:5-6；10-11)

願一切的榮耀都歸給那非常、非常愛我的天父！